

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA -- -- AVISOS Y NOTICIAS

AÑO L. - Núm. 19133

Palma de Mallorca

Miércoles 12 de Mayo de 1937, 1.º T.

Una Patria

La Patria: España.

Un Estado

El Estado: Nacional-Sindicalista.

Un Caudillo

El Caudillo: Franco

En Vizcaya sigue la victoriosa ofensiva de nuestras tropas ocupando el macizo de Bizkargui; el enemigo sufrió un millar de muertos y dos mil quinientos heridos. Los rojos vuelven a atacar el S. del Tajo, siendo rechazados, sufriendo los rojos una carnicería sin precedentes en la campaña actual; sus muertos se elevan a más de tres mil. La aviación enemiga bombardea la Alhambra, causando grandes daños

Comunicados y noticias oficiales

(Servicio de Radio Mallorca)

(Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baleares)

Boletín de información del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 20 horas del día 11 de mayo de 1937:

EJERCITO DEL N.:

Frente de Aragón: Sin novedad.

Frente de Vizcaya: Ha continuado brillantemente la ofensiva en el sector entre Guernica y Amorebieta. El macizo de Bizkargui ha quedado en nuestro poder, después de brillante maniobra, coronada por el asalto a la cumbre, en que quedó materialmente aniquilado un batallón rojo. Las bajas causadas al enemigo en todo el frente han sido muy grandes. Milicianos evadidos del campo rojo confirman el desastre sufrido por el enemigo en su ataque a nuestras líneas, en el día de ayer. Se ha comprobado, por el reconocimiento llevado a cabo en aquel frente que el número de muertos ha alcanzado el millar, pasando de 2.500 el de heridos. El enemigo llevó a cabo, en la tarde de hoy, un intenso contraataque contra el macizo de Bizkargui, siendo deshecho uno de los batallones que lo efectuaron, que abandonó en nuestro poder 125 muertos.

Frente de Madrid: En el día de hoy, una nueva concentración de tropas, entre las que figuraba la brigada Dimitroff, que sustituía a la destrozada en el día de ayer, ha llevado a cabo importantes ataques a nuestras posiciones del S. del Tajo. Una ver-

dadera masa de infantería, precedida de doce tanques, se lanzó, después de intensa preparación artillera, sobre nuestras fuerzas, siendo rechazada en los cinco asaltos efectuados. Las tropas rojas han sufrido una carnicería sin precedentes en los combates de la campaña, pudiendo asegurarse que el número de muertos enemigos causados en el día de hoy pasa de 3.000, siendo innumerable el número de bajas que ha experimentado.

Frentes de Avila y Soria: Sin novedad.

Frentes de Santander y Asturias: Tiroteos y cañoneos sin consecuencias.

EJERCITO DEL S.:

Frente de Córdoba: Un ataque al puerto Cañatraveño fué rechazado, cogiéndose al enemigo 75 bajas.

Frente de Granada: A las 6'30 entraron seis aviones enemigos en dirección a Guadix, arrojando varias bombas sobre el Colegio-Abadía del Sacro Monte, donde mataron a un niño de tres años e hirieron a tres paisanos, causando daños de importancia. También bombardearon, causando desperfectos, el Generalife, monumento nacional.

Saalmanca, 11 de mayo de 1937. -- De orden de S. E.; El general segundo jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

(0000)

Calendario bélico

Día 10

NO ES LO MISMO PREDICAR...

La habilidosa Inglaterra ha iniciado unas gestiones para que las poblaciones por las águilas de guerra no sean bombardeadas. Ellos, mientras, ametrallan a las regiones que se hallan en Indostán sublevadas; y así, si llega el acuerdo, de los indios sublevados, de sus chozas y poblados, puede que quede el recuerdo; pero en tanto Albión querría, y Dios me ampare si yerro, aplicarlo... donde hay hierro que a su industria se vendía.

Pepe BREVE

Comandancia Militar de Baleares

SERVICIO DE PLAZA PARA EL DIA 12 DE MAYO DE 1937

Jefe de día: Coronel de Infantería señor don Juan Verd Sastre.

Imaginería: Coronel de Artillería señor don Joaquín Coll Fuster.

Visita Hospital: Primer Capitán de Artillería.

Vigilancia: Los Cuerpos de la Guardia.

De orden de S. E.—El Teniente Coronel Jefe de Estado Mayor, Carlos Marm de Bernardo.

Ayer mañana a las 6'30 en Manacor fue cumplida la sentencia de pena de muerte dictada por Consejo de Guerra

El próximo día 25 termina el plazo para canjear los Billetes del Banco de España estampillados por los de la nueva emisión.

contra los paisanos Miguel Riera Pareja y Guillermo Pascual Llodrá condenados a dicha pena por el delito de adhesión a la rebelión.

DONATIVOS

Los obreros empleados en las obras de la Comandancia de Obras y Fortificación de Baleares (Mallorca), han entregado la cantidad de 2.804'50 pesetas para engrosar los fondos de la Suscripción Nacional. Este donativo corresponde a una hora diaria de trabajo extraordinario durante la segunda quincena del mes de Abril próximo pasado.

Los Patronos y obreros de las distintas fábricas de Lluchmayor que a continuación se expresan han hecho los donativos que también se indican:

Don Miguel Munar, fabricante de calzado 10'00 pesetas; de los obreros de su fábrica 131'15 id; Vda. Matias Salvá y obreros, (F. cajas de cartón) 5'40 id; don Miguel Puig y sus obreros 7'45 id; don C. Mas Jullá 5'00 id; de los obreros de su fábrica 56'90 id; de la fábrica de calzado Sampulí y obreros 92'26 id; de la Manufactura de don Juan Salvá y obreros 24'15 id; de la fábrica de calzado, F. Cardell Garau 6'90 id; de los obreros de su fábrica 83'10 id; del fabricante de calzado don José Taberner 3'00 id; de los obreros de su fábrica 14'00 id; del fabricante de calzado don Miguel Vidal 3'00 id; de los obreros de su fábrica 22'00 id; del fabricante de tacones de José Kleber 6'40 id; de los obreros de su fábrica 18'66 id; del fabricante de alpargatas don Miguel Martí 2'00 id; de los obreros de su fábrica 6'40 id.

Su Excelencia agradece estos donativos y manda publicarlos para satisfacción de los donantes, y ejemplo de los demás.

ORDEN GENERAL DEL DIA 11 DE MAYO DE 1937, 1.º T., EN PALMA DE MALLORCA

I.—CONSEJOS DE GUERRA.

1.º.—A las diez horas y treinta minutos de pasado mañana jueves día 13 del actual y en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, se reunirá el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza que ha de ver y fallar la causa número 347 de 1936 instruida por el Comandante de Infantería Juez don Miguel Garau Sureda, contra Bárbara Juan Tous e Isabel Ferrer Garau, por un delito de manifiesta resistencia al Glorioso Movimiento Nacional Salvador de España.

Dicho Consejo quedará constituido en la siguiente forma:

Presidente: Coronel de Infantería, don Antonio Rosselló Balle.

Vocales: Capitán de Infantería, don Antonio Nicolau Sala.

Otro id. don Antonio Vicens Moll. Capitán de Caballería, don José Isasi González.

Capitán de Artillería, don Pedro Socías Sampol.

Capitán de Ingenieros, don Juan Font Maymó.

Suplentes: Capitán de Infantería, don Miguel González Messeguer.

Capitán de Ingenieros, don Joaquín de la Torre Le-Bourg.

Vocal Ponente: Teniente Auditor de 2.ª, don José M.ª Alfin Delgado.

Fiscal: El Jurídico Militar de esta Comandancia o su Delegado.

Defensor: Teniente de Infantería, don Juan Antelm Riera.

2.º.—A las diez y seis horas y treinta minutos de pasado mañana jueves día 13 del actual y en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, se reunirá el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza que ha de ver y fallar la causa número 340 del corriente año, seguida por los trámites de juicio sumarísimo, por el Alférez de complemento de Artillería Juez, don Tomás Feliu Blanes, contra el paisano Atanasio Vidal Palmer, por un delito de adhesión a la rebelión.

Dicho Consejo quedará constituido en la siguiente forma:

Presidente: Teniente Coronel de Infantería, don Diego Navarro Baigés.

Vocales: Capitán de Infantería, don Mateo Palmer Clar.

Otro id. don Miguel González Messeguer.

Capitán de Artillería, don Sebastián Feliu Blanes.

Otro id. don Juan Bennasar Salvá.

Capitán de Caballería, don Priamo Villalonga Blanes.

Suplentes: Capitán de Infantería, don Juan March Ribot.

Capitán de Caballería, don Bartolomé Ramonell Boix.

Vocal Ponente: Teniente Auditor de 2.ª, don José M.ª Alfin Delgado.

Fiscal: El Jurídico Militar de esta Comandancia o su Delegado.

Defensor: Alférez de Infantería, don Gaspar Reinés Quintana.

Con arreglo al artículo 566 del Código de Justicia Militar quedan invitados para asistir a dichos actos todos los señores Jefes y Oficiales francos de servicio.

Lo que de orden de S. E. se publica para conocimiento y cumplimiento.

II.—ARMAMENTO.

Los señores Jefes de los Cuervos, Centros, Milicias, Guardia Civil, Carabineros y Seguridad manifestarán a esta Comandancia Militar antes del día 17 del actual si les pertenece el

machete modelo 1913 Serie C. número 28.331.

Lo que de orden de S. E. se publica en la general de este día para conocimiento y fines que se interesan.

III.—FRANQUICIA.

El Boletín Oficial del Estado Español número 193 de fecha 1.º del actual publica la siguiente orden:

“El Decreto número 24 de la Junta de Defensa Nacional concedió franquicia postal a las fuerzas militares y elementos armados que venían cooperando al Movimiento Salvador de España, siempre que se cumplieren las formalidades que la propia disposición establecía.”

Aunque el espíritu de ese Decreto no era que el de favorecer, por innegables exigencias patrióticas, a quienes desde los diferentes frentes de operaciones trataban de utilizar la correspondencia postal, es lo cierto que una interpretación extensiva del precepto de referencia ha determinado que, en la práctica, la exención tributaria se otorgase en atención al carácter del remitente prescindiendo en absoluto del lugar en que éste se hallase y de la misión que estuviere desempeñando.

Con la adopción del criterio expuesto se ha irrogado un notorio perjuicio a los intereses del Tesoro público, ya que el abuso de la franquicia de que se trata produce una norma considerable e injustificada, en la recaudación del impuesto del Timbre. Urge, pues, poner término a la situación creada, en debido acatamiento a la norma de referencia y en defensa no menos obligada, de una de las Rentas más importantes del Estado.

Por último, importa también fijar el verdadero alcance del Decreto de 13 de octubre de 1936, que afecta a idéntica materia.

Como claramente se consigna en su preámbulo, esa disposición no tiene otra finalidad que la de respetar a los organismos de la Administración Central la franquicia de que siempre gozaron. Y como tal exención alcanzaba únicamente a la correspondencia oficial entendiéndose por la tal la dirigida a Autoridades, Centros y Organismos de aquel carácter, con designación del cargo en el sobre y nunca del nombre que lo ejerza, a tenor de la Real Orden de 1.º de mayo de 1920, confirmada por el artículo 39 de la vigente Ley del Timbre, es manifiesto que, exclusivamente a la correspondencia de aquella naturaleza podrá alcanzar la franquicia quedando sujeta al impuesto del timbre la que no disfrute de esa consideración, aunque sea cursada por miembros de esta Junta o por los de las demás dependencias a que alude el repetido Decreto.

En su virtud esta Presidencia, conformándose con lo propuesto por esa Comisión de Hacienda, se ha servido declarar, con carácter general:

1.º — Que la franquicia postal otorgada por el Decreto número 24 de la Junta de Defensa alcanza tan solo a la correspondencia que las fuerzas militares y las pertenecientes a la Milicia Nacional, expidan desde los frentes de operaciones, y siempre que se observen los requisitos exigidos por dicha disposición; y

2.º — Que la franquicia postal reconocida por el Decreto de 13 de octubre de 1936 refiérase exclusivamente a la correspondencia oficial concepto que señaló la Real Orden de 1.º de mayo de 1920 y respeta el artículo 39 de la vigente Ley del Timbre.

Burgos, 30 de abril de 1937. — Fidel Dávila.

Lo que de orden de S. E. se publica para conocimiento y cumplimiento.

El Teniente Coronel Jefe de E. M., CARLOS MARIN DE BERNARDO.

Del Gobierno Civil

Relación de las personas que se han dignado entregar donativo para el socorro de Ibiza:

Federación Patronal 250'00 pesetas: don José Coll Roca 3'00 id; don José Escandell Tons, chófer 2'00 id; doña María Alomar Bosch 25'00 id; doña Mercedes Alomar Bosch 25'00 id; don José Alomar Bosch, Arquitecto Provincial 50'00 id; don Gaspar Llinás Burgos 15'00 id; don Nadal Garau, Canónigo 15'00 id; doña María Cerdá 5'00 id; doña Catalina Soler 2'00 id; Grupo Melanos Primer Sector de Palma 49'15

id; don Magín Vives 5'00 id; don Antonio Moncada Ripoll 15'00 id; señoras Sagrario y Concepción Jaquetot Molina 10'00 id; doña Ana Mateu 5'00 id; doña María Pons 5'00 id; Firmatas S. A. 200'00 id; Militarizados Compañía Coches Pesados 94'90 id; doña Josefa Vidal Morey 25'00 id; don Julián Mulet 50'00 id; doña María Horsch Roselló 10'00 id; don Manuel Lage 10'00 id; Maestros adscritos a Escuela de Levante 65'00 id; Funcionarios de Correos 635'65 id; don Jaime Roca Rayó y señora 50'00 id; O. N. S. Sector de Génova 22'90 id; don Luis Becerra Comisario de Guerra 25'00 id; don Jaime Llabrés 10'00 id; Fundación Mallorquina S. A. y sus obreros 113'40 id; don Domingo Benmasar 10'00 id; X. X. 25'00 id; don Martín Gaytan de Ayala 5'00 id; Dependientas Antonia Torres, María Trián, Catalina Saicho y Catalina Bujosa 13'30 id; don Julián Cautel 25'00 id; don Antonio Barceló Peñicor 25'00 id; F. P. y M. C. 13'00 id; doña Francisca Frontera de Rullán 50'00 id; Recaudado en la Escuela Práctica aneja a la Normal del Magisterio 93'65 id; don Isidro Mollera 10'00 id; don Onofre Mas Roig 10'00 id; doña María Casas de Alzamora 100'00 id; Dños. Patria y Franco 25'00 id; don Jaime Roig, Profesor Conservatorio de Música 5'00 id; don Ignacio Piña, Profesor Conservatorio de Música 5'00 id; don Asterio Uzué, Notario 100'00 id; don Francisco Muñoz Juan 50'00 id; A. M. Falangista 25'00 id; Recaudado en Manacor y entregado por el señor Alcalde de dicha Ciudad 1.012'45 id; Ayuntamiento Son Servera 281'15 id; Milicias Ciudadanas Sector de Establecimientos 188'50 id; Personal Recaudación Contribución de la Zona de Palma 230'00 id; don José y Carlos Ferrer 60'00 id; don Bartolomé Cortés Aguiló 25'00 id; doña Maciana Garau 5'00 id;

Personal de la Compañía de Tabacos que ha contribuido para el Asilio para Ibiza:

Don Vicente Tejada 30'00 pesetas: don Rafael Moll 30'00 id; don Antonio Fernández 10'00 id; don Gabino Allés 15'00 id; don Angel Ezcurra 10'00 id; don Lorenzo Guasp 10'00 id; don Miguel Estades 10'00 id; don Antonio Guasp 10'00 id; don Onofre Frontera 10'00 id; don José Felix 2'50 id; don Miguel Ferrer 10'00 id; don Filiberto Ros Esteban 5'00 id; don Isidoro Carbonell Torregrosa 5'00 id; don José Herrada López 5'00 id; don Miguel Vicens Vives 2'00 id; don José López González 2'00 id; don Antonio García Pujol 2'00 id; don Pedro Noguera Carbonell 6'00 id; don Francisco Lima Pérez 4'00 id; don Antonio Prats Ferrer 4'00 id; don Tomás Sevilla Ripoll 2'00 id; don Antonio Alonso Segura 4'00 id; don Francisco Castells Martínez 4'00 id; don Ramón Trillo Piñero 2'00 id; don Miguel Durán Cabot 2'00 id; don Jaime Negre Muntaner 2'00 id; don Gabriel Moll Oliver 2'00 id; don Francisco Almendro Moreno 2'00 id; don Francisco Ayala Torregrosa 5'00 id; don Antonio Muntaner Pizá 4'00 id; don Miguel Cerdá Vicens 2'00 id; don José González Aguilar 2'00 id; don Leopoldo González Rodríguez 2'00 id; don Rafael Bujosa Esbarranch 1'00 id; don Andrés Marítez Rosa 2'00 id; don Antonio Tur Cladell 2'00 id; don Rafael Roca Pérez 5'00 id; don Bartolomé Amengual Roca 2'00 id; don Rafael Elias Juan 5'00 id; don Francisco Coll Alberti 1'00 id; don Miguel Reines Berge 1'00 id; don Miguel Tur Escandell 1'00 id; don José Roselló Pujol 1'00 id; don Andrés Cervera Montolín 1'00 id; don Francisco Busquets Ramis 5'00 id; don Antonio Plomer Cánaves 1'00 id; don Miguel Salas Cerdá 2'00 id; don José Frontera Morro 2'00 id; don Francisco León 30'00 id; don Dionisio Mancha 5'00 id; don Bartolomé Martí 2'00 id; don Salvador Salom 1'00 id; don Rafael Garí 2'00 id; don Francisco Salvá 2'00 id; don Ramón García 2'00 id; don Rafael Sitjar 2'00 id; don Pedro Ramis 2'00 id; don Guillermo Barceló 2'00 id; don Antonio Martí 2'00 id; don Francisco Salvá Llabrés 2'00

id; don Antonio Portells 2'00 id; don José Pont 2'00 id; don Mateo Bordoy 2'00 id; don Juan Derresdías 2'00 id; don Juan Sanmartín 2'00 id; don Jerónimo Jofre 2'00 id; don Miguel Bordoy 2'00 id; don Juan Morlá 2'00 id; don Francisco Mayor 2'00 id.

Don Miguel Bordoy Sitjar 10'00 pesetas; don Ernesto Guardia 25'00 id; don Antonio Bañolas 10'00 id; don César Bañolas 10'00 id; don Serafín Surreda 25'00 id; don Ignacio Guasp Ferragut 25'00 id; don Mateo Borrás 25'00 id; don Sebastián Llonpart y señora 10'00 id; doña Ana Oliver 3'00 id; don Eugenio de la Fuente 10'00 id; Viuda de Enrique Guasp 50'00 id; don Juan Andreu 10'00 id; doña Clotilde Canals Rodon 100'00 id; don José Pomar Flores 15'00 id; Personal Casa Provincial de la Infancia 74'00 id; don Juan Quetglas, Canónigo 15'00 id; don Bartolomé Pol, Pbro. 5'00 id; don Pedro Lladó 5'00 id; don Antonio Ramis Cerdá 25'00 id; don Guillermo Robert y señora 15'00 id; don José Valdés y señora 5'00 id; don Francisco García Segur 25'00 id; don Alberto González 25'00 id. Recaudación en Porreras organizada por el Jefe de Prensa Local 405'35 id; doña Juana Roca 10'00 id; don Francisco Nebot 5'00 id; Escuelas Roselló Cazador 17'20 id; Colegio Oficial de Matronas 25'00 id; don Gabriel Quadrey 10'00 id; III. Agustinas de la Clínica Munar 16'50 id; doña Carmen Cardell Torres 5'00 id; Recaudación en el Ayuntamiento de Capdepera 202'95 id; don Pedro Sastre 10 id; Ayuntamiento de Consell 286'25 id; Mr. Heddingh 25'00 id; don Francisco Ferrer Moragas 10'00 id; Personal de las Oficinas de la Casa Estrañy 55'00 id; don Jaime Gelabert 25'00 id; doña María Juan y Massanet 50'00 id; don Diego Pascual 25'00 id; don Tomás Blanes Tolosa 25'00 id; doña María Ignacia de España 100'00 id; Un mallorquín 25'00 id; don Salvador Llabrés 5'00 id; don Borja Gonsalvo 15'00 id; don Gabriel Darder 25'00 id; Recaudado en el Ayuntamiento de Santa Margarita 484'00 id; Comandancia de Carabineros 519'25 id; doña Micaela Ribas 10'00 id; don Luis Mulet 250'00 id; Vidrietas Gordiola 50'00 id; Recaudación del Ayuntamiento de Algaida 215'75 id; don José Fernández de la Plata 50'00 id; doña Carlota Rubio Martorell 25'00 id; don Juan Muntaner Massanet 25'00 id.

El Excmo. señor Gobernador Civil ha recibido los siguientes donativos:

Los operarios de la Manufactura de Cancho de don Félix Torradabella 72'80 pesetas importe de las horas extraordinarias durante las semanas pasadas.

Dicha cantidad ha pasado a la Suscripción Nacional.

La Intendencia Militar me comunica haber encargado a diferentes industrias de esta Isla, la confección de camisas kaki con destino al Ejército, con la obligación por parte de los señores confeccionistas de entregar las prendas cortadas con sus correspondientes botones a las operarias, debiendo satisfacer por la confección una peseta por camisa.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

El Excmo. señor Gobernador ha recibido los siguientes donativos.

Los obreros del Puerto de Sóller entregan a sus compañeros de Ibiza el importe de jornales extraordinarios que asistiendo a 758'05 pesetas.

Don Juan Casasnovas Casasnovas y don Pedro J. Suan ambos del citado puerto entregan 50 pesetas el primero y el segundo 30'90 con el mismo fin.

Los pescadores del repetido puerto y el personal de esta Comandancia Naval, Batallón de Infantería de Marina buques y colecta efectuada con ocasión del partido de fútbol de la Marina con idéntica finalidad una aportación de 2.061'20 pesetas.

Dichos fondos han ingresado en la Suscripción Pro-Ibiza.

También ha recibido el señor Gobernador los siguientes donativos con destino al Puro Obrero:

Don Bernardino Seguí y sus obreros 150'74 pesetas; don Mateo Amengual y sus obreros 30'22 id; don Bernardino Pujol y sus obreros yeseros 25'00 id.

Palma 11 de Mayo de 1937.

Consejos de Guerra

Se celebró a las diez y media de la mañana de ayer, en el local de la Escuela de Artes y Oficios el Consejo de Guerra para ver y fallar la causa seguida por los trámites de juicio sumario por el Comandante de Infantería don Miguel Garau Surede, contra el paisano Antonio Fons Carbonell.

Presidió el Consejo, el Teniente Coronel de Ingenieros don Ramón Taix Atorrasagasti, actuando de Vocal Ponente el Teniente Auditor don José María Alfin Delgado.

La acusación del encartado estuvo a cargo del Alférez agregado al Cuerpo Jurídico Militar don Juan González Molo.

Estuvo encargado de la defensa el Alférez de Infantería, don Pedro Carbonell Carbonell.

Concedida la palabra al señor Juez éste dió lectura al apuntamiento de la causa de la que se desprende que se instruyó ésta en deparación de lo ocurrido en María de la Salud el día 16 de Agosto último, en cuyo día fué reunido todo el pueblo en la Escuela Municipal quedando detenidos unos quince individuos los que fueron puestos en libertad diciéndoles que debían ser amigos y no pasados pasados y que esperaban que si llegaban los rojos desembarcados en Manacor los defenderían; que los detenidos eran los más ignorantes en política del pueblo, sin que fuera detenido ninguno de los dirigentes del pueblo.

Que la detención se hizo por el encartado que era el Alcalde del pueblo, en unión de otros dirigentes de los partidos de izquierda.

Consta que al indicar uno de los detenidos que quienes debían ser detenidos eran los dirigentes de izquierda contestándole al detenido que éstos se habían identificado con el Movimiento Nacional y habían aportado su dinero en favor del Movimiento.

De las declaraciones resulta que al decir el Alcalde a los detenidos que deoían defenderles entendieron que lo decía en el sentido de que se unieran a él en caso de que le atacaran.

Constan los informes personales del encartado de los que resultan que es de buena conducta y estaba afiliado a Falange Española.

Concedida la palabra al señor Fiscal éste hizo un amplio resumen de los hechos, diciendo que el procesado el día 16 de Agosto ordenó la detención de un crecido número de vecinos de María de la Salud a los que puso en libertad por la tarde y teniendo en cuenta la ideología de los detenidos, quedaba demostrado que con dichas detenciones se cometía un delito de auxilio a la rebelión y por ello, acusó al procesado como autor de dicho delito y pidió para el mismo la pena de 12 años de prisión menor, accesorias y costas.

La defensa Alférez de Infantería don Pedro Carbonell, en su informe puso de relieve los antecedentes de su patrocinado, diciendo que por ello no era posible admitir las suposiciones que se le atribuían sino todo lo contrario, pues debía admitirse que sus actos iban encaminados a la defensa del Movimiento Nacional.

Se extendió en amplias consideraciones y terminó pidiendo para su patrocinado una sentencia absolutoria.

Terminado el acto, el Consejo quedó reunido en sesión secreta para dictar sentencia.

Pollería García

SINDICATO, 140

Huevos Frescos a 1'60 doco.

De Inca

CONFERENCIAS DE CARACTER PATRIÓTICO

V

Correspondió esta quinta conferencia, de las organizadas por las milicias ciudadanas de esta ciudad a don Damián Grau, que leyó un extenso trabajo histórico sobre el sugestivo tema "La grandeza de España a través de su historia".

Al presentarse en la tribuna este señor, fué saludado con aplausos. Dió lectura a su extensísimo relato historial de los preeminentes hechos de España desde la antigüedad a nuestros días y estudió copiosamente las figuras de más realce de los reinados, de la santidad, de la ciencia, del heroísmo y del arte.

No es posible resumir en esta crónica cuanto bueno y halagador para todo buen español dijo el conferenciante porque nos lo veda el espacio que ese apreciable diario puede concedernos. Estudió a los invasores que domparon a España. Citó a la heroica y mártir Sagunto donde fué escrita la primera página gloriosa e inmortal y que prueba, con arraigado estaba el espíritu de independencia y que nos dá a comprender los antiquísimos orígenes de las virtudes proverbiales de nuestra indómita y noble raza española. Es alentador el saber que aquellas virtudes tan antiguas e innatas en nuestra raza perduran y subsisten a través de los tiempos sin el menor menoscabo. Le acababan de atestiguar aquéllos bravos leones que se mantuvieron firmes sobre las ruinas poliorientas de aqué históric y para siempre glorioso Alcázar de Toledo, cuna de nuestra gloriosa infantería.

Cita el ejemplo de Viriato que cual nuevo David abatió el orgullo de Roma. Describe el hecho grandioso, y para ser nuevamente recordado y admirado de Numancia, recitando el verso inspirado del poeta que lo cantó. Evoca como bases en que se asienta el engrandecimiento de España, la propagación de las doctrinas cristianas que predicaron los Santos Apóstoles Santiago el Mayor y San Pablo, que hicieron arraigar fuertemente la fé católica en los españoles. Se ocupa del reinado de los visigodos como extremo interesante de la grandeza de nuestra Patria, reconociendo gratitud al godo Teodoro porque supo perder la vida en el campo de batalla en defensa de la civilización occidental. No cabe olvidar al rey llamado don Pelayo que al vencer en las montañas de Covadonga a los musulmanes, afirmó su reinado en Asturias e inició el período de la reconquista de España, base de su futura grandeza. Dedicó párrafos de sentimiento religioso a la Virgen del Pilar y su templo, baluarte de la fe tradicional, y bañado por las aguas del Ebro, que antes de llegar al mar besan humildemente las plantas sagradas de aquél maravilloso templo. Dedicó amplio margen a ensalzar a los Reyes católicos Isabel y Fernando que por gloria de Dios realizaron la unidad territorial de España y el milagro de conseguir la unión política, con la unión religiosa. Ensalzó el inmenso talento, la certera visión de las sabias palabras con que la gran Isabel convalidó a su regio esposo en los delicados asuntos del estado y de su porvenir. Durante este reinado el pueblo recobró su libertad. Fué cuando en España nació lo que podríamos llamar la verdadera unión social, floreció la hacienda y se realizó el portentoso descubrimiento de América por Colon que halló el amparo de la esclarecida inteligencia de Isabel y Fernando. El nuevo mundo se abrió para España, el Gran Capitán inmortalizó su nombre y el de la Infantería Española. Cisneros creó la nueva Atenas, que así se llamó la Universidad de Alcalá y se fomentaron los estudios en la de Salamanca, Sigüenza, Valladolid, Sevilla y otras y brillaron talentos de primera magnitud preparando el resurgimiento magnífico de nuestro siglo de oro, cuyos clásicos

Rememora a nuestras armadas venciendo al turco, a nuestro Ejército que se cubría de gloria en Flandes y a nuestros guerreros que clavaron los pendones reales en toda la América Central y del Sur y en Oceanía, haciendo posible el reinado de un Felipe II, en el cual es sabido "que jamás en los dominios españoles se ponía el sol". Describiendo a los tiempos actuales y evoca a Calvo Sotelo, honra y prez de nuestra raza, asesinado por los indignos de llamarse españoles. España, la auténtica crupiente su marcha, bajo la dirección del hombre providencial, del Generalísimo Franco, por los seguros y firmes caminos tradicionales que nuestros Reyes Católicos abrieron en su día y que conducen directamente a la gloria.

El señor Grau fué muy aplaudido y felicitado.—Corresponsal.

GRANDES VELADAS TEATRALES

Conforme estaba anunciado, verificóse el día 3 del corriente, la representación de la velada teatral que con fines benéficos había organizado la Jefatura de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. habiéndose repetido ésta en los días 4 y 6.

Al penetrar en el Teatro—galantemente invitados por la Jefatura de dicha institución—no sabíamos que admirar más, si el aspecto fantástico que ofrecía la Sala con su lleno rebosante, o el orden que advertíamos en el cuidado de los pequeños detalles.

La presentación de la velada corrió a cargo del Alférez-Jefe de Milicias de Falange de la Centuria de Inca, don Esteban Amengual.

Como primera parte del programa figuraba la presentación en escena de un cuadro artístico-sinfónico cuya interpretación corrió a cargo de 30 bailarinas y flechas y que resultó verdaderamente sorprendente. El público no cesaba de aplaudir a la generación del mañana. Mediado este cuadro y formando parte del mismo, el niño Francisco Seña recitó de una forma admirable la poesía "Balada de uniforme". La entusiasta ovación con que premió el público la destreza y desenvoltura del pequeño camarada, se repitió con caracteres apoteósicos al avanzar hacia el escenario la figura angelical de la pequeña-grandiosa artista Colomita Vicens.

Es autor de "Romance de héroes" (dedicado a la memoria de nuestros camaradas Juan Seguí y Francisco Navarro) camarada Pedro Bestard.

Constituyó la segunda parte de esta velada la presentación de un "Cuadro americano" integrado por un Fox titulado "Lo mejor es reír" y un finísimo Vals, "El pagano de Tahiti".

La tercera y última parte de la velada la integraba la presentación en escena de la zarzuela "Gigantes y cabezudos".

Expéndida de facultades la camarada Meliá de Casals desempeñó el papel de Pilar como lo hubiese hecho la más afamada artista.

Actores consumados los camaradas Ana María Llopis y Martínez en sus papeles de Antonia y Sargento respectivamente, como los camaradas Gelabert (Juan), Adrover Salas; Gomila; Ripoll Sampol y Erasmo.

Pecaríamos de injustos si dejásemos de consignar el doble mérito que hemos de atribuir a los camaradas Ana María Llopis y Gelabert (Miguel), que se hicieron cargo de sus papeles en el cuadro americano, tres días antes de celebrar esta velada.

Los decorados ejecutados por la sección artística de Falange, sencillamente formidables. Gusto artístico, detalle propiedad, etc.; a las ovaciones tan entusiastas del público, unimos la nuestra muy sincera.

La dirección artística de la velada encomendada desde los comienzos de la misma al querido Maestro Puig, hubo de hacerse cargo de ella el Maestro Oliver.

Róstanos felicitat efusivamente a la

comisión organizadora de la misma y deseársela la misma suerte en las presentaciones que según nuestras noticias han de realizarse en Sóller y nuestra Capital respectivamente, circunstancia que damos por descontada.—Corresponsal.

La función a Beneficio de las Cocinas Económicas

Anoche se celebró en nuestro primer coliseo la anunciada función a beneficio de las Cocinas económicas. Constituyó un grandioso éxito, presentando la sala un aspecto brillantísimo: estaban ocupadas todas las localidades recordando aquellas inolvidables veladas en que la sala del Teatro Principal era el punto de reunión de la distinguida sociedad palmesana.

La gente respondió al llamamiento aportando su óbolo, para ayudar a la obra de nuestra Alcáide en favor de las Cocinas económicas.

Asistieron nuestras primeras autoridades y representaciones de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

La interpretación de la hermosa comedia de los hermanos Quintero "Amores y Amoríos" por un grupo de distinguidos aficionados fué verdaderamente primorosa y la presentación admirable, no habiéndose descuidado detalle alguno.

Especial mención merece en primer lugar la Srta. Mercedes Marcet, que interpretó el papel de protagonista, como consumada actriz, con desenvoltura y recitando admirablemente "Quién te llevó de la rama, que no estás en tu rosa" que le valió una calurosa y prolongada ovación, haciendo con ella digna pareja el galán joven Cristóbal Massanet, ya acreditado como buen actor.

Purita Zaforteza, hizo una novia encantadora, estando dignamente acompañada por las bellas Mercedes Luis, Conchita Maristany, Conchita Giménez, Juana Ferrer, María Luisa Ribas y Carmen Laje, que elegantemente ataviadas con rico traje azul y pameña del mismo color presentaron un hermoso cuadro, que muchas compañías de postín, no pueden presentar.

El sexo fuerte cumplió bien su cometido, distinguiéndose los señores Sanmartín, Panadés, Buades, Casanovas, Guasp, García y Vidal.

Al final del tercer acto se llenó el escenario de flores, siendo llamada a escena, la iniciadora y alma de estas benéficas funciones, Sra. Asunción Bonet de Giménez a la que fué entregado un magnífico ramo de flores, entre grandes aplausos.

Al final de todos los actos se levantó la cortina tres y cuatro veces, por lo cual no es dudoso aventurar que con el gran éxito obtenido anoche, esta tarde, se registrará otra magnífica entrada.

En honor de Santa Rita

EN LA IGLESIA DEL SOCORRO

Día 13 de Mayo. — Por la mañana, a las ocho, comenzarán, D. m., los Cultos que dedican todos los años a la insigne Taumaturga, Santa Rita de Casia, sus cofrades y devotos.

Por la tarde, a las siete y cuarto, Rosario, Mes de María y Novena solemne, con sermón. Concluido éste, se canta la "Antífona" de Santa Rita, mientras el Preste incienso el altar.

Los sermones de la Novena, en honor de la Santa incomparable, están a cargo del M. I. Sr. D. Antonio Sancho, Canónigo Magistral de la Santa Iglesia Catedral Basilica.

La parte musical será desempeñada por la capilla de Santa Cecilia, dirigida por el Maestro Coll, que cantará los gozos de Santa Rita, alternando con el coro de Srtas. cantoras y el pueblo.

Día 21. — A las ocho, Comunión general, con plática para las Sras. Socias Obreras, Protectores de los Talleres de Caridad, Cofrades y personas devotas de Santa Rita de Casia, La plática por el Rdo. P. Bartolomé Vidal.

Por la noche, después de la novena, se bendecirán las Rosas de Santa Rita, terminándose el acto, con el Te-Deum.

Día 22. — Fiesta de Santa Rita de Casia, Abogada de imposibles, Protectora contra toda enfermedad con-

tagiosa y Patrona de los Talleres de Caridad.

Misas rezadas, cada media hora, comenzando la primera a las cuatro y media y la última a las diez.

A las diez y media, Misa solemne, con sermón-panegírico por el Orador de la Novena, y la parte musical por la Capilla de Santa Cecilia.

Al terminar la Misa, el M. R. P. Superior de la Comunidad dará a los fieles la Bendición Papal, concedida por la Santidad de Pio X a la benéfica Asociación de los Talleres de Caridad de Santa Rita.

EN EL COLEGIO DE NUESTRA SEÑORA DE LA CONSOLACION

Día 13 de Mayo. — Empezará a las ocho, de la mañana, la Novena con Misa y cánticos continuando en la misma forma los restantes días.

Día 21. — A las seis de la tarde Mes de María cantado. Acto seguido la acostumbrada bendición de las rosas para los enfermos y Te-Deum en acción de gracias.

Día 22. — A las 8, Misa de Comunión general con plática por el M. I. Sr. D. Antonio Canals, Arcipreste; a las diez y media la solemne cantándose la Misa de Angelis, siendo el celebrante el M. I. Sr. D. Juan Quetglas, Canónigo de la S. I. C. B. y Visitador de las HH. Agustinas, con sermón que predicará el Rdo. P. Grimalt, SS. CC. Por la tarde a las siete, Rosario, Mes de María solemne y ejercicios en honor de Santa Rita.

EN EL COLEGIO DE LA INMACULADA CONCEPCION

Día 13, Mayo. — Empezará a las ocho de la mañana la novena con Misa y cánticos, continuando en la misma forma los restantes días.

Día 21. — A las seis de la tarde, se bendecirán las rosas para los enfermos por el muy ilustre Rdo. D. Antonio Canals, Canónigo Arcipreste, y Te-Deum en acción de gracias, y a continuación Mes de María, cantado.

Día 22. — A las ocho, Misa de Comunión general con plática por el Rdo. don Francisco Sitjar, Cura Ecológico de S. Miguel, y a las diez y media la misa solemne, cantándose la misa "Angelis" siendo el celebrante el M. I. Sr. D. Gabriel Muntaner, Canónigo, con sermón por el Rdo. P. Tomás López, S. J. Por la tarde a las siete, Rosario, Mes de María solemne y ejercicio en honor de Santa Rita.

Función benéfica

El sábado día 25, en el Salón Mallorca, la Juventud Declamativa Palmesana interpretará la comedia en tres actos y un prólogo "Morena Clara" a beneficio de la Sección de Flechas y Pelayos de las barriadas de P. Pedro Garau y Son Coc.

Es obra patriótica contribuir a la educación de los niños de Palma. Asistid, pues, al acto.

RIALTO

Hoy y todos los días a las 3:30

Anita la Pelirroja

por Ann Shirley

El Pecado de Modelón Claudette

por Helen Hayer - Lewis Stone

Jueves: EL REY DE LOS COMPOS ELISEOS por Buster Keaton (a) Pamplinas. MARIA LUISA DE AUSTRIA producción Ufilms.

MODERNO

Hoy y todos los días a las 3:30

CHAMP

por Wallace Beery

Jackie Cooper

Garras y Colmillos

EN ESPAÑOL

Jueves: SATANAS por Boris Karloff - Bela Lugosi y DIEZ DIAS MILLONARIA en español

Sociedad

El R. Cónsul de Italia en Palma de Mallorca señor Ramondino nos participa que las oficinas del R. Consulado se han trasladado a la Plaza Constitución, número 9-2.º (Borne) Teléfono 1116.

Ha fallecido después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, la distinguida Sra. doña Teresa Pericás, Viuda de Rosselló.

D. E. P.

A su afligida familia, en especial a sus hijos don Francisco, Comandante Territorial de Flechas de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.; don José y don Arturo (ausentes), hijas políticas y hermanos, enviamos el testimonio de nuestra condolencia.

En la capilla de Ntra. Sra. del Perpetuo Socorro, de la parroquial iglesia de Santa Cruz, se celebró el domingo el enlace de la bella señorita Antonia Ferrer García, con el distinguido joven don Juan Palmer Moll.

Apadrinaron a los desposados don Antonio Palmer y D.ª Francisca Moll, por parte del novio y don Bernardo Ferrer y doña Rosa García por la novia.

Firmaron el acta matrimonial por el novio don Antonio Olivero y don José Arbona y por la novia su hermano don Juan y nuestro compañero en la prensa, el redactor de "La Última Hora" don Pedro J. Pujol.

Deseamos a los recién casados inabarcables dichas.

Artículos que necesitan marca de fábrica o marchio oficial

Mercancías sujetas a requisitos fiscales para su circulación y tenencia:

Los intereses de la Hacienda pública y del Gremio, si bien armónicos en esencia, sufren a veces rozamientos de carácter formal. Uno de ellos se produce actualmente en nuestra ciudad con motivo de las visitas que se giran los Agentes de la Administración a comercios de muy diversa índole, con el fin de cerciorarse de que los géneros en ellos existentes están provistos de los requisitos que exigen las disposiciones vigentes en materia de Aduana para justificar su legal introducción y tenencia.

El rozamiento se produce a consecuencia de la perfecta ignorancia en que se encuentran la mayoría de los comerciantes en cuanto a la necesidad y extensión de los referidos signos justificativos. Por ello la O. N. S., velando por los intereses de los comerciantes afiliados a sus Sindicatos, cree un deber hacer pública la relación de los artículos que los necesitan y que es la siguiente:

Necesitan marchio oficial si son extranjeros y marca de fábrica si son nacionales:

Los tejidos y las ropas de cualquier clase.

Los pañuelos de espuñilla de seda, llamados de Manila.

Las cintas y las trenillas de lana y seda que excedan de cinco centímetros.

Las gorras, paraguas y sombrillas.

Los sombreros de fieltro sin armar y los de igual clase armados, blandos o flexibles.

Las pieles charoladas y las que no sean simplemente curtidas.

Los guantes de piel.

Los baulajes macizos sin llanta metálica y las cubiertas y cámaras de aire de caucho para toda clase de vehículos.

Necesitan sello o timbre especial gratuito:

Toda unidad de envase que contenga perfumería extranjera, pero no la nacional.

Las hojas de afeitar que necesariamente estarán envasadas en paquetes de 5, 6, 10 o 12 unidades. Aunque sean nacionales llevarán el mismo sello, que ostentarán en sentido diagonal y con caracteres encarnados la palabra "Nacional".

Dentro de las líneas generales de artículos comprendidos en el primer gru-

po existen variadas excepciones y así mismo resulta harto complicado el detalle explicativo de lo que es un marchio oficial, una marca de fábrica registrada a efectos fiscales, etc. Pero en el Secretariado de la O. N. S. estarán a disposición de sus Sindicatos y afiliados los datos minuciosos indispensables para que puedan formarse perfecto juicio.

La Jefatura de la O. N. S. espera de todos que se informen bien y rechacen en absoluto las mercancías que les puedan ser ofrecidas cuando carezcan de los requisitos legales, cuya falta de mostraría se trataba de artículos introducidos fraudulentamente y clandestinamente del extranjero.

Recaudación de Contribuciones

Días de cobranza de las contribuciones e impuestos del Estado correspondientes al 1.º y 2.º trimestres de 1937 en los pueblos de la Zona de Inca que se indican a continuación:

Alaró días 14 y 15 de Mayo inclusivos.

Alaró días 18 al 22 de idem.

Búger días 12 al 13 de idem.

Escorca día 16 de idem.

Muro días 16 al 18 de idem.

Selva días 19 al 20 de idem.

Lloseta días 14 al 15 de idem.

Costitx días 20 al 21 de idem.

Lloret días 17 al 18 de idem.

Llubí días 17 al 19 de idem.

Los contribuyentes correspondientes a dichos pueblos podrán satisfacer sus recibos independientemente de los días señalados anteriormente, en la capital de la Zona (INCA) los días 10 al 20 inclusivos del mes de Junio. Los contribuyentes que dejasen transcurrir el día 20 del mes de Junio sin satisfacerlos incurrirán en el apremio del 20 por 100 en el único grado sin más notificación ni requerimiento; pero si pagan sus débitos en Inca desde el día 1.º de Julio al 10 del mismo mes, dicho recargo se reducirá al 10 por 100.

Palma a 10 de Mayo de 1937—El Tesorero de Hacienda, Manuel Fuster.

Curados en la Casa de Socorro

Ramón Prats de 55 años, quemaduras de segundo grado en un pie, trabajando en una Fundición.

Mercedes Aguiló de 39 años, herida punzante en una mano, con un clavo.

Miguel Cañellas de 45 años, herida en un dedo de la mano derecha, trabajando.

Miguel Fuster de 50 años, herida en un dedo con pérdida del pulpejo, cortando carne.

Miguel Calatayud de 28 años, herida en un codo, por caída de bicicleta.

Rafael Gelabert de 20 años, erosiones en el cuerpo por caída de bicicleta.

Gabriel Ramón de 8 años, contusión en la frente por caída en su domicilio.

Miguel Mulet de 34 años mordido por un perro en una mano.

Andrés Coll de 19 años, herida incisa en un dedo, cortando pan.

Sebastián Oliver de 37 años, heridas en los pies y manos y rodilla derecha al hundirse un tragaluz.

Conchita Socías de 2 años, herida contusa con magullamiento del pulgar derecho, jugando.

Pedro Serra de 25 años, contusión en el antebrazo derecho con fractura del cubito con un ascensor.

Jerónimo Planas de 68 años, estado anémico; es trabajador del predio "Son Flor" (Son Serra) y fué hallado en la vía pública y trasladado al Hospital.

Francisca Tomás de 62 años, contusión en la frente por caída, en la vía pública.

Antonio Saura de 35 años, erosión con contusión en la pierna derecha por caída.

Jaime Palmer de 7 años, herida incisa en el muslo derecho con una hoja de afeitar.

Pablo Crespí de 4 años, quemaduras de primer grado en el antebrazo derecho con agua hirviendo.

Catalina Vallespir de 4 años, herida contusa en el mentón por caída.

María Horrach, herida punzante en un pie con un clavo.

María Gutiérrez de 19 años, herida incisa en el pulgar izquierdo, con una betella.

Jaime Amengual de 49 años, herida contusa en el labio superior por caída.

Juan Colomar de 59 años, esguince lumbar trabajando.

Lorenzo Juncadella de 7 años, herida contusa en la frente por caída en la vía pública.

Pedro Ribas de 28 años, pequeña erosión en una rodilla y en un tobillo por atropello de un auto.

Julián Balaguer de 35 años, herida en el pulgar derecho, trabajando.

María Ferrer de 22 años herida incisa en el primer espacio interdigital de la mano izquierda, trabajando.

Obra de actualidad

Don Juan Mulet acaba de publicar una obra de verdadera actualidad que viene a llenar un vacío y que ha de servir para cuantos se preocupan de las nuevas orientaciones en la gobernación de España proporcionándoles un útil bagaje.

Se titula la obra, mejor dicho folleto: "La nueva orientación social española ante el ejemplo de Italia y Alemania".

Ante el espíritu renovador en el manifiesto del Generalísimo Franco expone las condiciones para la vida del Estado totalitario. Luego analiza los grandes trazos del sistema corporativo según Mussolini y el sistema social de Alemania.

Pone de relieve que el sistema italiano atiende a los aspectos social y económico, mientras que el sistema alemán atiende al aspecto social únicamente.

Agradecemos al señor Mulet el ejemplo con que nos ha obsequiado.

El Devocionario del Requeté

El Rdo. señor don Valentín Herrens Capellán del Requeté, nos ha enviado dos ejemplares del "Devocionario del Requeté".

El "Devocionario del Requeté", fué editado por la Tipografía Salvador Calatayud, en Sóller, es aprobado por el Excmo. y Rdo. Sr. Arzobispo de Burgos y por nuestro amado Prelado, quienes han concedido además cien días de indulgencia a los que lean y practiquen lo en el mismo contenido.

El devocionario es obra del Jefe de los Requetés don Manuel Fal Conde y está escrito inspirado en estos momentos en que nuestras juventudes ofrecen su vida por Dios y por la Patria.

Con ello queda hecho su mayor deber.

Los Ingenieros a su Patrón

El Batallón de Ingenieros de Mallorca está preparando diversos actos festivos para solemnizar la festividad del Patrón del Cuerpo, San Fernando.

Entre los actos que se preparan figura un campeonato de fútbol. Dos series de lecciones del cuerpo se disputarán una magnífica copa, el día 29 del corriente, víspera de San Fernando, en el campo que oportunamente se hará público. Las eliminatorias han comenzado ya.

El día de la festividad del Patrón tendrá lugar en el Coliseo Balear un gran festival taurino.

Serán lidiados tres magníficos novillos de Son Sant Martí. Uno de ellos será rejoneado por el Profesor de Equitación, del expresado Batallón de Ingenieros don Antonio Hidalgo. Los otros dos, en lidia ordinaria, correrán a cargo de entusiastas aficionados a arte de Cúchares, actualmente soldados de dicho cuerpo.

El interés despertado por los actos que se preparan es grandísimo.

Movimiento en el Puerto

Ayer a las ocho de la mañana fondeó en bahía procedente de Argel el paquebot francés "G. G. Cambou"; desembarcó varios pasajeros y seguidamente continuó viaje para Marsella.

Descarga mercadería general el vapor danés "Erna".

Salió para su destino el vapor italiano "Guido Brunne".

Cinco vapor carga una gran parte de mercancía varia.

BALEAR

HOY

Riguroso estreno en Palma

DOY MI AMOR

Sublime sacrificio de una madre

MAS EMOCIONANTE QUE

"LA MUJER X"

Butaca con entrada 1'00 pta.

ANTES

DE RETIRAR SUS TRAJES

IDEAL lava su ropa

TEL. 1011

ESPARTERO, 9

BORN

HOY

PROGRAMA APTO PARA NIÑOS Y GRANDES

Laurel, Hardy y Sumerville en
Ases de la mala pata y
Caballeros Rústicos

BANCO DE ESPAÑA

PALMA DE MALLORCA

La Presidencia de la Junta técnica del Estado, en Burgos, ha dispuesto, con fecha de ayer, que el plazo para el canje de billetes legítimamente estampillados por los de emisión 21 de Noviembre de 1936 quede terminado el próximo día 25 del corriente.

Pasado esta fecha, quedarán fuera de curso y carcerarán de validez todos los billetes de emisiones anteriores que no hayan sido presentados al canje.

Este se efectuará, a partir de hoy hasta el citado día 25 del corriente, en la Sucursal del Banco de España en esta Plaza, desde las 10 de la mañana hasta las 6 de la tarde, sin interrupción de ninguna clase.

Palma 11 de Mayo de 1937.

Del Ayuntamiento

DONATIVOS PARA LAS COCINAS

Comandancia Guardia Civil de Baleares 68'50 pesetas; doña Rosa Cruellas, Vda. de Ballester 25'00 id; don Antonio Juan Mulet 1.000'00 id; don Cristóbal Colom, don Sebastián Vives y don Miguel Morey 11'40 id; don Isidro Cortada, Cobrador de Arbitros, 7.^a entrega 5'00 id; los operarios de la Casa "Cavaller S. A." 200'00 id; el personal de "Talleres" de Gas y Electricidad 8'00 id; don Antonio Bañolas 5'00 id; don Mignel Salvá 5'00 id; doña Juana Salvá 5'00 id; el personal de "Laboratorio contadores y transformadores", de Gas y Electricidad, 6.^a entrega 36'00 id; don Juan Muntaner Massanet 25'00 id; el personal de los almacenes "Las Monjas" 27'00 id; don Gabriel Ripoll, 9.^a entrega 25'00 id.

El Presidente de la Sociedad propietaria del predio Santa Ponsa, don Miguel Rosselló y de Alemania, ha donado cuatro ovejas para las Cocinas.

El señor Alcalde agradece vivamente todas estas aportaciones.

Notas de Arte

CLASES DE CERAMICA Y MODELADO

Hemos tenido ocasión de visitar, en las horas de labor, las clases de modelado instaladas en la antigua Academia de Bellas Artes, que en el escaso tiempo que lleva de matrícula, cuenta ya con un crecido número de señoritas alumnas.

Difícil es definir la variedad de objetos de utilidad que se transforman en obras de arte al ser modeladas la arcilla por las expertas manos de las alumnas, que con fe y decidido entusiasmo ofrecen jarros, vajillas, platos, figuras, todas ellas en barro cocido; ladrillos, lozas de pasta coloreada, esmaltes, barnizados, etc.

Dirige esas clases, el escultor Tomás Vila, que nos ha mostrado la forma práctica de su enseñanza, y como transforma las arcillas en formas humanas, graciosas y sobrias, no pudiendo desarrollar toda la práctica por falta de primeras materias debido a las actuales circunstancias, pero aún así, nos hicimos perfecto cargo de la importancia de esta nueva obra y enseñanza artística que, en su día, podrá el público comprobar en la primera Exposición, que está en proyecto, pudiendo augurar será un éxito y prestigiará a la cerámica mallorquina.

Edicto

Juzgado Especial Militar núm. 12 de la Plaza de Madrid.

REQUERIMIENTO

Por medio del presente se requiere a cuantos funcionarios y personal del Ministerio de Agricultura de Madrid u Organismos dependientes del mismo Instituto de Reforma Agraria, Instituto Forestal, Comisión Mixta Arbitral Agrícola, etc. etc. y que hayan sido declarados cesantes por el Gobierno Rojo tuviesen su residencia en la Plaza de Madrid y actualmente se encuentren en territorio liberado, se dirijan por carta o escrito a este Juzgado Especial que actúa en la Plaza de Talavera de la Reina, expresando con toda claridad sus nombres, apellidos y domicilio, fecha en que fueron declarados cesantes, cargos que desempeñaban y tiempo que permanecieron en Madrid desde el 18 de Julio de 1936.

Se advierte la conveniencia de cumplir el presente requerimiento en evitación de perjuicios que de no hacerlo puedan sobrevenirles.

Talavera de la Reina, 30 Abril de 1937.—El Secretario, A. García de la Barga.

Fiesta simpática

El pasado jueves, día de la Ascensión, se celebró en Sant Jordi una fiesta altamente simpática y agradable para verdecir los cuadros de María Inmaculada que han de figurar en las Escuelas Nacionales y particulares de Sant Jordi, S'Aranjassa y Casa Blanca.

Le ceremonia religiosa corrió a cargo del Rdo. señor Economo don Sebastián Garcías, que pronunció sentida, patriótica y emocionante plática.

Terminada la ceremonia, se procedió a la colocación de las imágenes en las respectivas escuelas, entonándose por los niños y niñas el Himno Nacional.

Desde el balcón de la Escuela de niños, bellamente engalanado, la niña Aurelia Terrés, de la Escuela de niñas de Casa Blanca que dirige doña Francisca Vaquer, recitó muy bien una poesía, escrita exprofeso para este acto por el Maestro Nacional de Casa Blanca don Teodoro Terrés.

Seguidamente habló la joven Maestra de Casa Blanca doña María Magdalena Lujol, quien en vibrantes frases encomió la nueva orientación que con el entronizamiento en las Escuelas de la imagen de María Inmaculada, se imprime a la educación de los escolares.

A continuación el culto Maestro Nacional de Casa Blanca, don Teodoro Terrés, leyó unas cuartillas alusivas al acto, impregnadas de intenso fervor religioso y patriótico, que fueron escuchadas con gran atención por todo el auditorio.

Al final de cada uno de los parlamentos sonaron muchos aplausos.

Contribuyeron con su presencia a realizar tan maravilloso acto las Milicias de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y una banda de música que interpretó con mucho acierto los himnos nacionales y diversas composiciones.

«La Flecha en el blanco»

Editado por los establecimientos Cerrón de Cádiz, hemos recibido un ejemplar de "La flecha en el blanco". (Diario de la Guerra).

La pluma ilustre de Antonio Olmedo, el gran cronista de la campaña, traza cada día, certeros juicios y comentarios sobre la marcha de las operaciones, que ha recapitulado bajo el sugestivo título: "La flecha en el blanco".

La nueva obra, lleva una carta-prólogo del General Queipo de Llano, eminente figura del movimiento salvador.

Antonio Olmedo, no pudo encontrar mejor avalista de su florida y elegante prosa.

"La flecha en el blanco" puede figurar en primer plano de la actualidad literaria divulgadora de la gran epopeya del Ejército Nacional.

Teatros

BALEAR

Hoy miércoles se estrenará en Palma en este Coliseo la producción de la Universal "Te doy mi amor", un tercio lleno de palpitanle emoción, que interpretan magistralmente Vivianne Gibson y Paul Lukas.

En el mismo programa figurará el film en español "El Cuervo" una de las mayores creaciones del famoso actor Boris Karloff.

SALÓN MALLORCA

Mañana jueves función infantil, con la película de gran éxito "El payaso de Circo" y documentales varios y escogidos, de gran interés.

Noticias radiadas ayer tarde

(Servicio de Radio Mallorca)

(Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baleares)

BESTEIRO EN LONDRES

Londres.—Ha llegado a esta capital para asistir a las fiestas de la Coronación del Rey Jorge VI en representación del Gobierno rojo de Valencia Julián Besteiro.

YA COMIENZAN LOS BILBAINOS A HABLAR EN PUBLICO DEL PELIGRO QUE CORREN

Bilbao.—Un periódico de esta capital publica una crónica de guerra del periodista Cruz Salido en la que dice: "Los facciosos están llevando a cabo unos ataques desesperados a nuestras posiciones. No abandonan la presa que están atacando. Tienen el dominio del aire, mar y tierra, y si no nos defendemos con tenacidad llegarán hasta Bilbao."

¿SE DEVOLVERAN A ESPAÑA SUS OBRAS DE ARTE?

Roma.—Noticias de Salamanca informan haberse constituido ya la comisión que estudiará los medios conducentes para que sean devueltos a España los cuadros del Museo del Prado y de otros museos robados por los rojos y exportados al extranjero.

Dicha comisión ha enviado ya una circular a todas las naciones europeas pidiéndoles su apoyo para el rescate de las referidas obras de arte.

CONSEJO DE GUERRA CONTRA LAS MUJERES DE LOS GUARDIAS CIVILES DEL SANTUARIO DE LA CABEZA

Valladolid.—Se tienen noticias de que las mujeres de los guardias civiles, héroes del Santuario de Ntra. Sra. de la Cabeza, que durante más de nueve meses resistieron tan bravamente los bárbaros ataques de las hordas rojas, ahora después de su rendición, han sido sometidas a un consejo de guerra, que preside un dirigente comunista, para averiguar si tuvieron parte en el mantenimiento de la resistencia de los héroes defensores del Santuario.

La noticia ha producido general indignación en toda la zona española liberada.

LA SITUACION EN CATALUÑA—QUE NO SE PONGAN OBSTACULOS A LA EMOLCION DE LAS BARRICADAS—LO QUE DICE LA PRENSA

Barcelona.—La Generalidad ha dado una nota en la que se pide "que no se pongan obstáculos, por parte de nadie, a la demolición de las barricadas, cuyo trabajo realizarán empleados del Ayuntamiento, "con objeto de "facilitar" el tránsito rodado".

Desde los micrófonos de las "Emisoras Barcelonesas", se ha radiado la Prensa de hoy mañana.

"La Humanitat" manifiesta: "El desarme de la retaguardia es indispensable para atacar en el frente".

"La Publicitat" añade que hay que "eliminar a los traidores fascistas (!!) que incitan a luchar hermanos contra

hermanos". Continúa diciendo: "La Generalidad ha sido atacada con las armas"; todo el mundo debe demostrar agradecimiento "a los 5.000 hombres que han venido para defender la Generalidad en peligro".

"Tribuna" observa que el Ministro de la Gobernación debe hacer desaparecer "los controles de fronteras, caminos y pueblos que no dependen de la Generalidad" (!!). Y dice seguidamente: "Con las armas que hay en Cataluña se podría formar más de dos divisiones".

Y la "Soli" cree saber "existe un nuevo plan contra la CNT y la FAI."

UN DIALOGO INTERESANTE POR RADIO ENTRE LA EMISORA DE BILBAO Y LA DE LA COLUMNA DURRUTI

La emisora 2SP. de Bilbao, y la de la columna Durruti en el frente de Aragón sostuvieron durante el día de ayer, una interesantísima conversación, en la que decían lo siguiente:

Decía el locutor de la emisora roja aragonesa: ¿Tenéis vosotros, en Bilbao gran cantidad de armas para poder resistir durante largo tiempo a los soldados "facciosos"?

El locutor bilbaíno contestó: No muchas. Esta lucha en este frente de Vizcaya se acaba y mal para nosotros.

El de la columna Durruti: ¿Es verdad cuanto se indica en el parte oficial de los "facciosos" sobre la conquista de pueblos y posiciones de gran importancia?

El de Bilbao: Es verdad y mucha verdad, pero no dicen aún todo lo que sucede estos días en la zona aun nuestra. Están ya más allá de Durango, y llegarán donde quieran, hasta Bilbao mismo.

El de Durruti: Es necesario que resistáis hasta el último momento el avance de las tropas "facciosas", pues estas no deben ocupar la ciudad de Bilbao, que es de gran importancia para nosotros.

El de Bilbao: ¿Y cómo tenemos que resistir? Porque si es con la ayuda que hasta ahora nos habéis prestado... Necesitamos armas, municiones, víveres, y vosotros en lugar de enviarlos, tenéis la desvergüenza de preguntar si los tenemos.

El de Durruti: Pero vosotros no debéis permitir que las fuerzas "facciosas" ocupen Bilbao; debéis resistir siempre el ataque de los soldados enemigos.

El de Bilbao: ¿Tú no sabes que el general Mola tiene medios y fuerzas suficientes para que nosotros, aunque queramos, no podamos en ninguna forma oponernos a sus propósitos? Tienen muchos aparatos y muchos soldados, para que nosotros intentemos rechazarlos.

El de Durruti: Dame algunos detalles respecto de si habéis realizado algunos avances o habéis rechazado los ataques "facciosos".

El de Bilbao: Imagínate lo peor en las operaciones y te explicarás lo que nos está ahora sucediendo.

BOMBARDEO DE PORT BOU

Tarragona.—La aviación nacionalista ha volado nuevamente sobre la ciudad fronteriza de Port Bou, bombardeando con intensidad las vías férreas y el depósito de máquinas de la estación.

Los destrozos causados fueron grandes, quedando interrumpidas las comunicaciones ferroviarias con Francia.

LO QUE CUENTA "LA JOURNAL"

París.—El gran diario "Le Journal" publica una interesantísima información de un francés que ha llegado a Perpignan procedente de Barcelona. Este después de presenciar la guerra civil catalana describe la matanza bárbara de los milicianos que en las calles de Barcelona se han asesinado entre sí durante más de 10 días. Aún continúa—dijo

OBRAS NUEVAS

¡18 de Julio! en Sevilla. 5 pesetas — Rojo y Azul en Granada. 5 id. — De Sevilla a Madrid. 5 id. — ¡Guerra!, por Rienzi, 5 id. — Estampas Rojas y Caballeros Blancos. 5 id. — Frente y Retaguardia. 5 id. — La Tragedia Española en el Mar, 5 id. — Augurios y Estallidos, por Pérez Madrigal. 5 id. — La Flecha en el Blanco, id. — Onésimo Redondo. 5 id. — FRANCO, por Joaquín Arrarás. 6 id. — La Guerra Civil en Guipúzcoa. 5 id. — Franco, Mola, Varela (Vidas de Soldados Ilustres), 5 id. — Corporativismo Gremial, 5 id. — Estampas Trágicas de Madrid. 5 id. — Boinas Rojas en Austria. 4 id. — Corporativismo. 6 id. — Ideario del Generalísimo. 1 id. — España Vendida a Rusia. 2 id. — Masonería y Separatismo. 1 id. — El Terror Rojo en Cataluña. 1 id. — La Francmasonería. 1 id. — Legislación del Gobierno Nacional. 10 id. — Repertorio Cronológico de Legislación del Nuevo Estado. 10 id. — Tres obras cumbres de Mauricio Karl: El Enemigo; El Comunismo en España; Asesinos de España. A 6 ptas. volumen. — OBRAS DEL GENERAL MOLA: Lo que yo supe; Tempestad, calma, intriga y crisis; El Derrumbamiento de la Monarquía; El Pasado, Azaña y el Porvenir. A 6 ptas. tomo. — REVISTAS: L'illustration y Espagne Sanguante, números especiales dedicados a la guerra civil. — MAPAS de España de varias clases y precios.

De venta: LIBRERIA ORDINAS

SAN MIGUEL, 83 y 120

— la batalla entre ugetistas y anarquistas.

A pesar de las medidas adoptadas por el general Pozas que cumpliendo ordenes de Valencia—comentó— está haciendo una represalia de tales proporciones que jamás podrán olvidar

los obreros de Cataluña, la revolución continúa. El general Pozas al mando de unos miles de hombres que en unos barcos le enviaron, está dedicado a métodos fusilamientos en masa y al bombardeo sistemático de cuantos pueblos se habían apoderado los anarquistas.

Noticias radiadas anoche

(Servicio de Radio Mallorca)

(Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baleares)

CRONICA DEL FRENTE DE VIZCAYA

Ondarroa. — Después de las últimas jornadas, de paz y tranquilidad nuestras victoriosas tropas han continuado su brillantísimo avance en el frente vizcaíno. Con la jornada de ayer cayeron totalmente en nuestro poder las crestas de montañas comprendidas entre el Vizcarpi y el macizo montañoso del Sollube. Después de la conquista por nuestras tropas de la importante posición del Vizcarpi, nuestras tropas, cumpliendo las ordenes del Alto Mando nacional se dispusieron avanzar, para conquistar las crestas comprendidas entre los citados montes Sollube y Vizcarpi, las cuales se encontraban totalmente cubiertas de trincheras y fortificaciones construidas recientemente por los marxistas. Para ello, nuestras tropas iniciaron su avance, atacando al monte Mazaba situado entre los dos montes ya citados. Para la conquista de este monte, salieron dos columnas de las posiciones nacionales. La primera de ellas salió del monte Sollube para atacar de frente a las posiciones que los marxistas tenían en este monte para entretener a la otra columna que era la que tenía que realizar la operación decisiva para la conquista del monte Mazaba. Esta columna atacó por el flanco a las posiciones que los anarco-separatistas tenían en el monte.

El ataque de nuestra artillería, duró más de dos horas bombardeando intensamente las posiciones enemigas y destruyendo las concentraciones de milicianos vasco-separatistas favoreciendo de este modo el avance de nuestras tropas. Los defensores del monte Mazaba, en vista del ataque combinado de nuestra artillería e infantería se lanzó monte abajo desesperadamente a la huida.

La conquista de este monte, ha sido durísima para nuestros soldados, no por la resistencia opuesta por los milicianos rojos sino por la escarpadura y abruptos del monte Mazaba, pues algunas veces han tenido que subirlo como si fueran alpinistas, pero a pesar de ello y del mal tiempo el monte quedó incorporado a España. Los Tercios de San Quintín y los requetés y falangistas de Alava se cubrieron una vez más de gloria con la conquista de este monte.

La otra posición importante, para poder dominar por completo las crestas situadas entre el monte Sollube y el Vizcarpi, era la cota 302 en donde los marxistas pretendían hacerse fuertes y ofrecer una dura y encarnizada resistencia al avance victorioso de las fuerzas del General Mola, pero nuestros bravos soldados atacaron con brío a las posiciones rojas que prontamente, a las pocas horas de lucha, caían en poder de nuestras fuerzas.

El enemigo intentó atacar estas importantes posiciones para conquistarlas y poder ofrecer una posición conquistada a los dirigentes separatistas. Para ello, dos batallones de milicianos asturianos, aprovechando la oscuridad de la noche y la abundancia de pinos en las cercanías de aquel monte, creían encontrar desprevenidas a nuestras tropas, pero se encontraron con un enemigo preparado para cualquier eventualidad que descubrió al enemigo que intentaba atacar nuestras posiciones, inmediatamente se generalizó la lucha, que duró más de tres horas. Nuestras fuerzas tuvieron una difícil victoria pues la gran oscuridad reinante favorecía el ataque de los marxistas, pero cansados de luchar nuestros soldados, salieron de sus parapetos y trincheras y se lanzaron contra el enemigo invisible, lanzando gran cantidad de bombas de mano sobre los asaltantes, los cuales se refugiaron en los pinos de donde más tarde fueron desalojados también con grana-

das de mano por nuestros primeros soldados de vanguardia. Al amanecer, al clarear el día nuestras fuerzas dieron la réplica al enemigo. Nuestras baterías, con los blancos ya perfectamente señalados iniciaron un intenso y duro bombardeo con todas sus piezas, que duró mucho más de lo ordinario, porque tenía que suplir la artillería a nuestra aviación a consecuencia del mal tiempo reinante que impedía por completo su actuación. Después de este intenso bombardeo, nuestras tropas iniciaron un formidable avance conquistando un impor-

tante monte, en la cual pusieron en lo más alto de su cumbre la gloriosa bandera nacional. Inmediatamente continuaron su avance bajando velozmente por las laderas del monte y ocupando los pueblos de Rigoitia y Múgica.

No nos ha sido posible visitar estos importantes pueblos, pero desde las alturas de los montes conquistados hemos podido observar la humareda que sale de esta última población lo que nos hace suponer que ha sufrido la misma suerte que Eibar y Guernica.

He recorrido después todo el sector de Guernica, en donde nuestras tropas han efectuado trabajos de limpieza, habiendo desaparecido el peligro de los milicianos comunistas en este sector. Se ha ocupado el pueblo de Ugarte de Múgica. En este sector también ha tenido que actuar nuestra artillería, pues la aviación tampoco podía volar a consecuencia de la lluvia reinante. He estado situado cerca de una batería del 15 y medio y he podido observar que durante todo el tiempo que yo he estado allí no he cesado de disparar. Disparaban con-

tinuamente, sin parar. Los cañones funcionaban constantemente. Magnífica pues ha sido la actuación nuestra artillería pues no solo efectuado su trabajo normal sino ha suplido brillantemente a la aviación.

En el sector de Amorebieta bien actuaron uestras fuerzas, conquistándose algunas posiciones gran importancia estratégica, dominan por completo con sus cañones, desde éstas el pueblo de Amorebieta. Para ver la importancia de estas posiciones conquistada durante la magnífica jornada de ayer, saber que los marxistas atacaron cuatro veces consecutivas las citadas posiciones, pero nuestras ametralladoras se encargaron de dar buena cuenta de los milicianos rojos que tuvieron que retirarse después de haber sufrido durante largo tiempo el tigoque les infligían nuestras ametralladoras automáticas.

EN LAS TRINCHERAS DEL CINTURÓN DE HIERRO LUCHAN LAS MUJERES. — NUESTRAS TROPAS AVANZAN EN UN FRENTE DE CINCO KILOMETROS. — DESESPERADAS LLAMADAS DE AUXILIO A SANTANDER Y GIJÓN

Radio Verdad:

Guernica. — Ha sido confirmada por prisioneros y desertores, que los rojos hacen combatir, en las trincheras, a las mujeres en la zona llamada del "cinturón de hierro".

El mal tiempo dificultó ayer la actividad aérea. Sin embargo, los aparatos de caza como los de bombardeo, celebraron con las diversiones de las tropas de asalto, ametrallando a los marxistas y descendiendo a veces a metros de altura. El enemigo intentó desencadenar un desesperado ataque para contener el avance de las columnas nacionales que operan en el sector S. O. del Sollube. Las ametralladoras y bombas de mano de nuestros legionarios causaron grandes estragos en los batallones marxistas, que tuvieron que retirarse a la desbandada. La resistencia de estas primeras líneas nacionales ha facilitado grandemente el avance de las colinas cercanas a Rigoitia, cuya conquista fué llevada a cabo por las columnas centrales que se dirigen a Amorebieta.

La batalla para la toma de esta localidad comenzó a las primeras horas de la mañana de ayer. La artillería nacional bombardea eficazmente las posiciones adversarias que apoyaban las fuerzas rojas cercanas al Sollube que dificultaban el avance en este sector. Después del intenso bombardeo de la artillería, la Infantería nacional se lanzó al asalto, mientras nuestras escuadrillas aéreas ametrallaban implacablemente las posiciones marxistas al O. de Amorebieta.

El avance de nuestros soldados continuado 2 kilómetros más allá de esta población. La Brigada Mixta nacional ha ocupado una extensa zona en el sector de la costa. Dominaría del Nervión. También ha sido ocupado por nuestras tropas el monte Jata, que domina el puerto de Aburradiola. El avance prosigue metódico en el frente de 120 kilómetros de longitud. El contacto de nuestras tropas con el "cinturón de hierro" es casi total, que el enemigo pueda prever por el sector se va a desencadenar el ataque personalmente las operaciones, corriendo constantemente los diferentes sectores. Antes de abandonar Rigoitia, los rojos incendiaron los principales edificios de la localidad. La aviación nacional bombardea constantemente las defensas rojas y los objetivos militares enemigos. Los prisioneros refieren que el general Llanó de la Encomienda ha dado orden de contraatacar con objeto que haya tiempo para reorganizar la defensa de la capital bilbaína. Las emisoras rojas dirigen desesperadas llamadas a Santander y Gijón para que se acuda en socorro y ayuda de Vizcaya.

A LA MEMORIA DEL HEROICO CAPITAN CORTÉS, QUE MANDÓ DE LA CABEZA

Sevilla. — Se ha celebrado en esta ciudad un homenaje a la memoria del heroico capitán Cortés, jefe de las fuerzas nacionales que tanta resistencia opusieron a los rojos en

UN MILAGRO DE BELLEZA!...

La película del siglo que pasará a la historia!

TODO EN COLOR NATURAL Y EFECTOS EN RELIEVE

BELLA!

ENCANTADORA!

PELIGROSA!



Titánica obra que sorprendió al mundo con el nuevo maravilloso tecnicolor!

UN FILM RADIO... NATURALMENE!

En español

De complemento: El primer gran reportaje de la serie "Escenarios de España"

NUEVAS RUTAS

Una visita a Madrid, Barcelona, Toledo, El Escorial, Galicia, Salamanca, Avila, Granada, Córdoba, etc., etc.

Variedad musical y dibujos

Mañana jueves

PROTECTORA

¡¡EL MEJOR PROGRAMA DE LA SEMANA!!

tuario de la Virgen de la Cabeza. Guardia Civil local, a la que pertenecía el citado capitán, le proclamó héroe y mártir de la Revolución Nacional. Los soldados presentaron armas durante el minuto de silencio que la muchedumbre, con religioso fervor, dedicó a la memoria de los héroes del Santuario de la Virgen de la Cabeza. El capitán Cortés, herido gravemente en los últimos combates, transportado inmediatamente al Hospital de Jaén, en concepto de prioritario. Un llamado tribunal popular reunió en torno de su lecho, conminándole a muerte y dando orden de que la sentencia se ejecutara inmediatamente en el patio del Hospital. Mientras los asesinos rojos se disponían a disparar, un oficial anarquista preguntó al reo si quería hacer determinadas revelaciones sobre comunicaciones y servicios de inteligencia. Ante la negativa del reo a acceder a sus peticiones, ordenó fuego. Así murió el heroico capitán Cortés, defensor, durante nueve meses de epopeya, del Santuario de la Virgen de la Cabeza.

CONTRABANDO DE ARMAS EN LA FRONTERA FRANCESA

París. — Comunican de la frontera franco-catalana que en diversos puntos franceses de sus cercanías, funciona una organización para realizar contrabando de armas y material de guerra para los rojos españoles. Hace unos días, fué denunciada a las autoridades la presencia de unas cajas de material de guerra en la estación de Boulogne. Los encargados de comprobar la denuncia se negaron a hacerlo. Por fin consintieron en inspeccionar la estación, pero ya las cajas habían desaparecido, sin que se haya podido averiguar su paradero. Parece que la mercancía iba dirigida a un hijo de un concejal socialista de la localidad. Pese a la coacción de la comisión de control, durante los días pasan la frontera gran número de efectos y hombres para los marxistas de España. Todos los días pasan la frontera gran número de camiones que se dirigen a Cataluña sin más trámite aduanero que la autorización del Alcalde de Perpiñán. El 26 de abril pasaron 500 voluntarios. Su entrada —¡casualidades!— coincidió con el relevo de los gendarmes franceses que, por lo tanto, no

vieron nada. En la noche del 8 al 9, abandonaron el aeródromo de Boulogne 9 aparatos de caza y 6 "doughlas" de bombardeo, conducidos por pilotos franceses a la España roja.

EL GENERAL POZAS EMPLEA TALES METODOS CONTRA LOS ANARQUISTAS DE BARCELONA, QUE ESTOS PREFIEREN SUICIDARSE ANTES QUE CAER EN SUS MANOS. — ¿EL CASTILLO DE MONTJUICH EN PODER DE LOS ANARQUISTAS?

París. — El diario "Le Journal" publica unas declaraciones hechas por un viajero procedente de Barcelona, que facilita informes particulares de la caótica situación provocada en Cataluña por las desavenencias entre los anarquistas y el llamado Gobierno de la Generalidad.

La gestión del general Pozas, que como se sabe, llegó a Barcelona encargado por el desgobernado de Valencia para tratar de restablecer el orden, es muy mal vista en la región especialmente por los anarquistas, que continúan siendo dueños de los barrios extremos de Barcelona, alrededores de la capital, parece que ha mejorado algo. Los métodos empleados por la Generalidad para sofocar el movimiento anarquista no tienen precedentes en la historia. Algunos de los anarquistas que se resistían en la Estación de Francia se suicidaron, antes de caer en manos de las tropas del Gobierno, sus verdaderos verdugos. La tenencia de un carnet de las Juventudes Libertarias es motivo más que suficiente para asesinar a una persona. Los buques de guerra enviados por el Gobierno de Valencia han bombardeado varias zonas dominadas por los anarquistas. Los faisistas continúan teniendo aún barricadas y trincheras.

Parece que el Castillo de Montjuich se halla en poder de los anarquistas. Parece ser que la población toda ve con malos ojos la conducta del general Pozas, mediatizado completamente por los rusos.

LLEGAN A BAYONA NUEVOS EVACUADOS DE BILBAO

Bayona. — Han llegado a esta ciudad 2.300 refugiados procedentes de Bilbao.

HABLA ESPAÑA

Elitido por la Estación EA 6 AF al servicio oficial de la Dirección General de Prensa y Propaganda del Cuartel General del Generalísimo) Barcelona. — La emisora anarquista mañana explicaba las fases del movimiento revolucionario catalán. Decía que en Barcelona se ha dado una funesta política de diptosis de masas, y a esta provocación procedía de la Generalidad los agitadores contestaron lanzándose a la calle. La CNT y la FAI han hecho todo lo posible para aplacar los ánimos, no así ciertos personajes que quisieron prever lo sucedido. Los dirigentes de Barcelona no conviene que muy divulgados por la radio, se hace preciso acabar de decir estas cosas. El comité de la CNT manda que en su organización no se admitan trozkistas. Se encaminaba la emisora roja aconsejando que nadie olvide que el enemigo se encuentra a la puerta de Madrid. Barcelona. — El presidente de la emisora comunicó a los periodistas desde el próximo viernes comenzará a funcionar intensamente gran número de tribunales especiales que estarán en los procesos incoados a raíz de la revolución. La mayoría de los detenidos son anarquistas y socialistas. Los tribunales especiales que comienzan rápidamente sus tareas se han dictado órdenes severísimas que sentencien con ejemplaridad. Madrid. — Informaciones recibidas merecen entero crédito coincidiendo en afirmar que Seo de Urgel y pueblos de los alrededores es dominados por los anarquistas. Valencia. — Se ha celebrado una asamblea del partido comunista eligiendo un consejero, el secretario del partido y el camarada Hernández. Todos se declara-

ron conservadores del gobierno Largo Caballero y pidieron el exterminio de la CNT y del POUM por considerar a ambos partidos como traidores a la revolución. Al mitin asistió un representante del Komintern internacional. Roma. — Los periódicos de Roma publican reseñas sobre la fiesta celebrada en aquella capital por la colonia española con motivo del dos de Mayo. Asistieron el representante del Gobierno Nacional, el Marqués de Magaz, diversos personajes italianos y muchos españoles. El señor García Conde representante diplomático del gobierno español pronunció un vibrante y patriótico discurso ensalzando al actual Jefe de España en la lucha por la independencia. Moscú. — La prensa soviética se refiere a los sucesos revolucionarios de Cataluña. Achaca el movimiento a los trozkistas, anarquistas y fascistas. Afirma que los elementos de la FAI no acatan ninguna autoridad y que primero se resistieron a ser movilizados y ahora rechazan el mando único en el frente de Aragón. Pide la eliminación de los que estorban en España y la implantación del comunismo. Moscú. — La agencia Tass comunica desde Moscú que en los mandos del ejército rojo se ha llevado a cabo una importante reorganización. El mariscal Putachesqui ha sido nombrado comandante general de la circunscripción militar del Volga. El mariscal Fegoroff ha sido relevado en sus funciones de jefe de estado mayor y nombrado comisario adjunto de la defensa nacional. El general Yacmoff ha sido nombrado jefe de

estado mayor. El general Takins ha sido nombrado comandante militar de la circunscripción de Leningrado. Consejeros militares serán nombrados en las circunscripciones y cerca de cada una de las unidades de tropas será nombrado un comisario militar. Sobre la reorganización política del ejército rojo apareció en la prensa moscovita un trabajo en el que se hace resaltar que las circunscripciones militares vuelven de nuevo a la

época de la revolución; entonces había también en cada ejército un consejero de guerra revolucionario. Con la reorganización actual y nombramiento para los cargos de consejeros de guerra a personas que pertenecían al ejército y al partido, sólo se persigue un único fin que es el de poder ejercer un control eficiente sobre el espíritu del cuerpo de oficiales y para poder imbuir en ellos un espíritu puramente bolchevique.

Charla del general Queipo de Llano

(Servicio de Radio Mallorca)

(Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baleares)

Buenas noches, señores: El retraso con que acudo al micrófono esta noche es debido a la llegada de tres héroes que pudieron escapar cuando el asalto al Santuario de la Virgen de la Cabeza. Se trata de un cabo de Seguridad y dos paisanos de derechas que pudieron refugiarse allí. Han llegado después de una marcha penosísima y accidentada por la Sierra, en estado lastimoso; pero con muy buen espíritu. Al llegar de madrugada a nuestras líneas, los centinelas hicieron fuego sobre ellos, que al advertirlo se echaron al suelo y con un pañuelo hicieron señas; pero al acercarse y cruzar un puente, fueron también tiroteados por el enemigo, llegando finalmente sin novedad.

Cuentan que en el momento del asalto, se hallaban en una trinchera a media ladera del monte y fueron repetidamente llamados por los milicianos para que subieran al Santuario; pero una de las mujeres les gritó diciéndoles que no subieran que les estaban matando a todos. Eso prueba la falsedad de las radios rojas que decían que habían sido tratados con toda clase de miramientos, como si esa canalla pudiera tener sentimientos humanitarios de ninguna clase.

Estos héroes se hallan en el hospital perfectamente atendidos y es necesario que todos los habitantes de Sevilla y España entera, sientan por

ellos la admiración que se merecen. Hay que ver lo que significa estar 9 meses sitiados y constantemente atacados. Tal vez sean los únicos que se hayan salvado.

El tema de más actualidad es la retirada de Inglaterra de todos los corresponsales de periódicos italianos y se asegura que Alemania hará lo propio. Es natural que así suceda, por las falsedades e infamias que buena parte de la prensa inglesa está cometiendo. Esta medida ha producido sensación en Inglaterra y la prensa de izquierdas, no sabiendo que decir, achaca esta medida a una forma de boicotear las fiestas de la coronación del Rey de Inglaterra. Seguramente no ha sido este el motivo que ha inducido al gobierno italiano a tomar esta medida, pues es de todos sabido que la mayor parte de la prensa inglesa se ha valido de toda clase de falsedades en la cuestión de España. Por medio de mentiras hacen creer a mucha gente que los rojos ganarán en España. Si no hubieran hecho esta campaña, haría tiempo que esta guerra estaría terminada. Estos periódicos que tanto mienten, contraen una gravísima responsabilidad, pues ponen en peligro la paz del mundo, incluyendo a su propio país. Pero a ellos ¿qué les importa? Que se hunda su patria, con tal de que ellos se salven. A pesar de todo, la culpa no es de ellos, sino de los gobiernos de estos países, que por causa de una mal entendida libertad, no han llegado a votar una ley de imprenta que evite tales desmanes. Cuando la prensa se orienta honradamente en favor de la justicia y de la patria, es un arma poderosa y decisiva para el bien; pero cuando maneja la calumnia también es un arma terrible que produce grandes estragos.

En Londres funciona un Comité internacional pagado por el gobierno rojo de Valencia, para hacer propaganda de la España rusa en el extranjero. De este comité, que edita folletos, carteles, etc., forma parte el Ossorio y Bigardo. Como se ve, este Ossorio y Bigardo, ex presidente del Colegio de Abogados de Madrid, a quien muchos españoles tenían por una persona honrada y caballerosa, cuenta ya con un enchufe más.

Ahí está también otro periodista, corresponsal del "Petit Gironde" llamado Bernard, que como ya les dije, fué cogido prisionero en Guernica y después de haberle tratado con vado a la frontera y puesto en libertad, después de devolverle sus útiles y la máquina fotográfica que llevaba. Pues este sujeto se permite hacer una relación de los hechos en la que calumnia a nuestros soldados e incluso, a nuestros oficiales. Es una calumnia canallesca. Se le trató con una caballerosidad que no merecía. Miedo que debió pasar y esto le indujo a inventar esta historia ridícula.

De París dicen que un evadido de Barcelona que ha llegado allí cuenta que en aquella ciudad continúa la matanza de obreros que se ha extendido a toda Cataluña. El General Pozas, cumpliendo orden del gobierno de Valencia, está realizando la represión más cruel que recuerdan los catalanes.

Hoy he recibido un telegrama del Delegado de Bellas Artes de Granada en el que me dice que esta mañana los aviones rojos han bombardeado el monumento nacional, la Alhambra, de aquella ciudad, sobre la que han arrojado 5 bombas causando gran daño. Esto es bueno para estas

LE GUSTARIA VIAJAR POR ESPAÑA?

NO LE AGRADARIA VER EL ESCORIAL, MADRID, BARCELONA, TOLEDO, SALAMANCA, AVILA, LA CORUNA, GRANADA, CORDOBA, etc., etc.?

Puede satisfacer su curiosidad asistiendo a la proyección del gran reportaje de largo metraje

NUEVAS RUTAS

Primer gran film de la serie "Escenarios de España" que juntamente con la gigantesca realización Radio Films

La Feria de la Vanidad

El primer film en color natural y efectos en relieve. Forma un programa excepcional que se proyectará mañana jueves y todos los días tarde y noche en

PROTECTORA

HOY ULTIMO DIA

Torbellino de Almas

EN ESPAÑOL

históricas e históricos franceses e ingleses que protestan del bombardeo de poblaciones mediocres como Guernica y todo estos días, mientras ellos gritan, están bombardeando continuamente poblaciones pacíficas como Granada, Córdoba, Mérida y tantas otras y hoy han bombardeado la Alhambra de Granada que es la admiración del mundo entero. Deberían avergonzarse de callar ante el bombardeo de la Seo de Zaragoza y ahora la Alhambra. ¿A ver qué dice ahora esa canalla europea?

Y quiero advertir por última vez que mi paciencia se va agotando. Medios me sobran para bombardear cualquier población y si no lo hago es

porque sé que en ellas se hallan personas pacíficas que desean ardentemente que nuestras tropas entren en ellos para liberarlas; pero sépanlo la canalla, pue es la última vez que tolero bombardeos de ciudades abiertas y estoy dispuesto, si reinciden, a bombardear pueblo por pueblo, que repito, si no lo hemos hecho es por no causar daño a la gente pacífica.

La suscripción para reponer un acorazado de la categoría del "España" que iniciaron los bravos soldados del regimiento de Castilla, va aumentando y en la actualidad llega ya a más de 40.000 pesetas.

Termina el General leyendo la lista de donativos.

Noticias de esta madrugada

(Servicio de Radio Mallorca)

(Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baleares)

CRONICA DEL FRENTE DE VIZCAYA, DE UN ENVIADO ESPECIAL DE RADIO NACIONAL

Hemos conquistado todo el Bizkargui y quedamos a 13 kilómetros de Bilbao. Otra nueva proeza de nuestros infantes en el día de hoy. La total posesión del macizo montañoso del Bizkargui.

Nuestras fuerzas empezaron a atacar el acceso a sus distintas cumbres con su arrojo habitual, a pecho descubierta, en arriesgadísimas escaladas, tanto más duras de realizar cuanto que, como llevo dicho en mis anteriores mensajes, a causa del apelo-tonamiento de densos nubarrones en esta verdadera cañuela que forma la cordillera de Sollube-Truende y Bizkargui, nuestra aviación no pudo cooperar con la eficacia e intensidad de costumbre al avance de los infantes. La artillería batió las recias fortificaciones en las crestas y cotas más dominantes, en donde habían acumulado los rojo-separatistas, escarmentados sin duda de sus derrotas de los Inchortas, Udala y demás montañas ingentes donde les pusimos en fuga, grandes contingentes. Fueron derrotados ante el denuevo de nuestro empuje colosal, pero merced también a la imprevisión del mando rojo que no había pensado pudiéramos vencer las dificultades del terreno y echarles a rodar por las laderas de las cumbres que estimaban inexpugnables. No contaron tampoco con que nuestros soldados se crecen ante los dificultades y cuando se emplean a fondo para conseguir una victoria, todos los obstáculos, a la corta o a la larga, quedan vencidos. Así ha ocurrido en la jornada de hoy. Una maniobra envolvente de carácter colosal de varios batallones nuestros, ha decidido la victoria de manera definitiva, con la ocupación de todo el macizo del Bizkargui hasta sus crestas más elevadas.

El castigo del enemigo ha sido tal, que un batallón asturiano — como la mayoría de los que ahora combaten

en estas tierras — extranjero, ya que nadie ha pensado, ni el iluso de Aguirre, que Asturias y Santander integran la nación de Euzkadi, ha quedado completamente destruido, porque esos hombres se empeñaron en resistir nuestro asalto final, sin abandonar sus atrincheramientos, de los que hubo que irlos sacando como los caracoles, a punta de bayoneta.

Con la conquista de la totalidad del Bizkargui, hemos quedado a tres kilómetros y medio de la famosa línea atrincherada cinturón defensivo de Bilbao, que va por Plencia, Galdácano y Gallo, y estamos asimismo situados a 13 kilómetros, en línea recta, de las calles bilbainas.

Me dicen que por los otros sectores también se han logrado objetivos interesantes.

Como puede observarse, sin tregua, casi sin tomar aliento, continúa nuestro avance en Vizcaya, en el modestísimo trozo de tierra que aún forma el patrimonio de la nación vasca, que de seguir así pronto va a quedar reducida a los precarios límites de una ciudad como Bilbao. Pero nada más que eso. Y si a eso se le puede llamar nada menos que un estado, que venga Dios y diga si los que tal hacen no se sitúan en franca posición de ridículo.

LOS ANARQUISTAS SIGUEN DUEÑOS DE LOS SUBURBIOS DE BARCELONA

París. — El periódico "Le Journal" refiriéndose a los sucesos de Barcelona dice lo siguiente: La situación anárquica de Cataluña continúa. Los anarquistas se han hecho dueños de todos los suburbios de la ciudad. El General Pozas a pesar de haber hecho fusilar a centenares de obreros anarquistas no ha podido hasta ahora reprimir por completo el movimiento anarquista. El Gobierno de la Generalidad ha recibido refuerzos del Gobierno de Valencia, refuerzos consistentes en varios miles de hombres completamente tomados.

Los rojos te hubieran quitado todo tu patrimonio ¿porqué no entregar voluntariamente todo el oro que tengas, si es para defender tu propiedad, tu bienestar y la vida de tus familiares?

EN CATALUÑA GOBIERNA UNA DICTADURA MILITAR EJERCIDA POR EL GENERAL POZAS.—SE PROPONE BOMBARDEAR LA PARTE DE LA CIUDAD, EN PODER DE LOS ANARQUISTAS

París.—Según un artículo que publica el "Journal" de París, Barcelona está en la actualidad gobernada por una dictadura militar. El general Pozas tiene en su poder y los está empleando todos los poderes para la destrucción paulatina de los anarquistas catalanes.

Dicho general ha dado órdenes a los buques de guerra que el gobierno de Valencia ha enviado a Barcelona para ayudar a sofocar la rebelión, para que abran el fuego contra la parte de la población que está en poder de los anarquistas. El general Pozas ha enviado numerosos elementos combativos a Puigcerdá con el fin de hacer que se sometan los anarquistas, lo cual, hace suponer que todavía no está sofocada la rebelión en todo el territorio catalán.

EL JAPON QUIERE MANTENER EL CONTROL EN LAS AGUAS DE ORIENTE

Londres.—El "Morning Post" publica el memorandum que el almirantazgo japonés ha publicado sobre la política naval japonesa y en el que se dan algunos detalles de la flota rusa en los mares de Oriente. El memorandum declara que en la actualidad los moscovitas tienen en aquellos mares 60 submarinos y 100 buques torpederos, al mismo tiempo da mucha importancia a la nueva flota que se ha abierto entre el mar del norte de Rusia y los mares de Oriente asimismo como la construcción de numerosos buques rompehielos que está construyendo la marina soviética. Estas construcciones y la nueva ruta permitirán a Rusia el mantener la flota de los mares orientales siempre con el refuerzo que le haga falta con las unidades que pueda tener en Europa. El memorandum saca la conclusión de que las probabilidades de que la flota japonesa lograra destruir a la rusa como fué el caso en la guerra ruso-japonesa van siendo cada vez más remotas. El comunicado del almirantazgo japonés termina con optimismo diciendo que ya que lo mismo Inglaterra que los Estados Unidos están construyendo en la actualidad nuevas bases en el Pacifico los japoneses se ven en la necesidad de reforzar las suyas de igual modo, a fin de que cualquier intento para perturbar la paz en los mares de Oriente sería destinado a fracasar de la manera más rotunda. El memorandum a modo de epílogo dice que dada la situación del Japón en los mares orientales la escuadra japonesa está en las mejores condiciones para efectuar el control de dichas aguas.

UNA PELICULA DE LA VIDA DE CARUSO

Roma, 10.—La vida del famoso cantante italiano Enrico Caruso será objeto de una película en cuyos gastos los admiradores americanos del cantante contribuyeron por un millón de dólares. El autor de la película, Burnet Hershey, está efectuando actualmente un viaje por Europa, para recoger datos

RECIENTE Y CRONICA, CURACION RADICAL Y RAPIDA, DE 3 - a - 6 APLICACIONES, APARATO

HERMANOS ALOMAR

Av. Alejandro Rosselló, n.º 117

Teléf. 231

históricos sobre la vida del tenor italiano.

EL HORARIO DEL TRABAJO AUNQUE SE MUERE EL PACIENTE

París, 10.—En el hospital de la ciudad de Lille, murió un enfermo en circunstancias que echan una luz extraña sobre la mentalidad del personal de dicho hospital. El enfermo de que se trata había sufrido con éxito una operación quirúrgica, y tenía que ser transportado a su cuarto para ponerse inmediatamente en cama. Los enfermeros se negaron a transportarle, porque faltaban cinco minutos para la una, hora en la que empieza su servicio. El enfermo, no queriendo esperar, se fué al mismo al cuarto, pero con mucha dificultad, y se resfrió, falleciendo poco después.

GESTIONES PARA QUE LAS NACIONES RENUNCIEN A LOS BOMBARDEOS AEREOS

Londres, 10.—El obispo de Birmingham, Doctor Lernes, dirigió al periódico "The Times" una carta en la que pide que las naciones renuncien al bombardeo aéreo en caso de guerra. Además del obispo, firman varias personalidades muy conocidas, entre ellas lord Lansbury. Apelan a los miembros de todas las religiones cristianas y no cristianas para que hagan presión sobre los gobiernos de las naciones respectivas para que éstos resuelvan, sin demora, abandonar definitivamente el uso de los aeroplanos de bombardeo. Si los gobiernos consienten renunciar a los bombardeos aéreos, añade la carta, podrán entonces dirigirse a los dos bandos de guerra en España, pidiéndoles cesar también el uso de aeroplanos de bombardeo en dicha nación.

Obra de Actualidad

Se ha editado el libro

MALLORCA SALVADA

por Mayor N. Bray, traducida por Joaquín Verdaguer

De venta en la

Librería Muntaner
CADENA, 2

ASEGURESE

Conara el riesgo de un fallecimiento en su hogar en LA PREVISORA MALLORQUINA, entidad legalmente establecida y que por una pequeña cuota mensual le preserva de toda miseria y gasto.

Francisco Sancho, 35. Teléf. 2529

BICICLETA

pequeña de dos ruedas, comprada aunque no sea en buen estado. Informes en esta Administración.

ENTRESUELO

Se alquila, en punto céntrico, propio para despacho. Informarán: Santo Cristo, 14, principal.

Para anuncios en LA ALMUDAINA

SANTO CRISTO, 14 - 1.º

TELEFONO, 21-49

TIP. LA ALMUDAINA S. A.

TELEGRAMAS

LA HUELGA DE AUTOBUSES EN LONDRES AMENAZA EXTENDERSE A LOS TRANVIAS Y AL METROPOLITANO

Londres.—Entre los elementos más radicales de los empleados de los tranvías de Londres se efectuaron durante todo el día del lunes pasado grandes esfuerzos para conseguir que la huelga de los autobuses se extendiera a dichos vehículos. Dichos empleados se dirigieron una vez más al sindicato suyo dándoles cuenta de que la huelga había sido planteada y que por solidaridad debían permanecer al lado de sus compañeros los conductores y empleados de las compañías de autobuses. Se cree que con este motivo los empleados declararon huelga aunque de modo no oficial si la sociedad de los empleados continúa desoyendo sus consejos. En caso de que así ocurra, los empleados del metropolitano de Londres irían a la huelga con sus compañeros, ya que el aumento del tráfico que ha sufrido dicho medio de

locomoción ha producido un cansancio natural a todo el personal.

Por otra parte se sabe que el sindicato ha prohibido a la sociedad del metro aumentar el número de servicios ni variar siquiera el horario del recorrido, así que una huelga general en el tráfico de Londres será una dificultad enorme para celebrar las fiestas de la coronación del Rey de Inglaterra con el esplendor y la pompa con que habían pensado hacerlo las autoridades, de provincias la huelga sigue distintos pasos que la de la ciudad ya que al parecer los huelguistas van entrando al trabajo.

BLENORRAGIA